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COM REFERÊNCIA AO EDITAL Nº 23/2013 – CONCORRÊNCIA – TÉCNICA E PREÇO, QUE TEM POR OBJETO A CONTRATAÇÃO DOS SERVIÇOS DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL E ACOMPANHAMENTO DAS CONDICIONANTES, BEM COMO APOIO À FISCALIZAÇÃO E SUPERVISÃO TÉCNICA DO CONTRATO DA OBRA DE RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS E ACESSOS NO PARQUE NACIONAL DA SERRA DA CANASTRA, NO ESTADO DE MINAS GERAIS, ESCLARECEMOS:

QUESTIONAMENTO 1)      NAS PLANILHAS DE COMPOSIÇÃO  DE PREÇOS DO  QUADRO_PFS, NÃO CONSEGUIMOS DETECTAR  DESPESAS COM ALOJAMENTO (REPUBLICA/HOSPEDAGEM) DA EQUIPE QUE PRESTARÁ OS SERVIÇOS DE FISCALIZAÇÃO. DIANTE DO EXPOSTO PERGUNTAMOS: A CODEVASF FORNECERÁ  ALOJAMENTO PARA A EQUIPE DA CONTRATADA.

RESPOSTA 1)  NÃO.  AS DESPESAS COM ESCRITÓRIO/ALOJAMENTO ESTÃO CONTEMPLADAS NO ITEM 3.1 DA PLANILHA PFS_IV, TAL COMO DESCRITO NO ITEM 4, ALÍNEA “I” DOS TERMOS DE REFERÊNCIA.

QUESTIONAMENTO 2)      NAS PLANILHAS DE COMPOSIÇÃO  DE PREÇOS DO  QUADRO_PFS, NÃO CONSEGUIMOS DETECTAR  DESPESAS COM UNIFORMES PARA A EQUIPE QUE PRESTARÁ OS  SERVIÇOS DE FISCALIZAÇÃO. DIANTE DO EXPOSTO PERGUNTAMOS: A CODEVASF FORNECERÁ  UNIFORME PARA A EQUIPE DA CONTRATADA?

RESPOSTA 2) NÃO. AS DESPESAS COM EPI’S/UNIFORMES ESTÃO CONTEMPLADAS NO ITEM 3.15 DA PLANILHA PFS_IV, TAL COMO DESCRITO NO ITEM 4, ALÍNEA “L” DOS TERMOS DE REFERÊNCIA.

QUESTIONAMENTO 3)      PODEREMOS ALTERAR A PLANILHA DE ENCARGOS SOCIAIS PFS_VIII DET_ ENC_ SOC_DA PLANILHA QUADRO_PFS?

RESPOSTA 3)  OS VALORES APRESENTADOS NA PLANILHA PSF_VIII ESTÃO EM ACORDO COM PERCENTUAIS DEFINIDOS EM LEIS.

QUESTIONAMENTO 4)      O ISSQN INFORMADO NA  PFS_VII DET_ DESP FISCAIS DA PLANILHA QUADRO_PFS  É O DO MUNICÍPIO DA PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS?

RESPOSTA 4) À ÉPOCA DE ELABORAÇÃO DOS TERMOS DE REFERÊNCIA, A ALÍQUOTA DE ISSQN APRESENTADA NA PLANILHA PFS_VII CORRESPONDIA AO VALOR PREVISTO NA LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA DO MUNICÍPIO DE SÃO ROQUE DE MINAS.

QUESTIONAMENTO 5)    NA VISITA TÉCNICA, VERIFICAMOS QUE O LOCAL DA PRESTAÇÃO DOS SERVIÇOS É DE DIFÍCIL ACESSO, EM DETERMINADO LOCAIS SÓ É POSSÍVEL O USO DE VEICULO PICAPE COM TRAÇÃO 4X4, PORÉM ESTA SENDO SOLICITADO NA  PFS_IV DESP GERAIS DA PLANILHA QUADRO_PFS  VEÍCULO LEVE, 1.4 OU SUPERIOR. ESTE VEICULO NÃO CONSEGUE TRANSITAR EM DETERMINADOS PONTOS.  A CODEVASF FORNECERÁ VEICULO, PARA ACESSO AOS PONTOS QUE SÓ E POSSÍVEL COM PICAPE 4 X4?

RESPOSTA 5)  NÃO. CUMPRA-SE O EDITAL.

QUESTIONAMENTO 6)
 NO ITEM 4.2.2.3 – QUALIFICAÇÃO TÉCNICA, ALÍNEA B E B1 DO EDITAL, ASSIM COMO NO ITEM 11.4.1, ALÍNEA A.2.1 DO TERMO DE REFERÊNCIA, PEDE-SE QUE A LICITANTE APRESENTE: ATESTADOS DE CAPACIDADE TÉCNICA REGISTRADO NO CREA E ACOMPANHADO DA DEVIDA CAT DE SERVIÇOS SIMILARES AO OBJETO DO EDITAL, DEFININDO COMO SERVIÇOS SIMILARES OBJETO DESTA LICITAÇÃO, OS SERVIÇOS DE “FISCALIZAÇÃO DE OBRAS DE ENGENHARIA DE RECUPERAÇÃO OU IMPLANTAÇÃO DE 80 (OITENTA) KM DE ESTRADAS, EXECUTADAS COM TÉCNICAS CONSTRUTIVAS SEMELHANTES OU SUPERIORES ÀS REQUERIDAS”.

TOMANDO COMO BASE O PRÓPRIO OBJETO DA LICITAÇÃO, “CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL”, ENTENDEMOS QUE, SE A LICITANTE POSSUI ATESTADOS DE “ELABORAÇÃO DE ESTUDOS AMBIENTAIS DE OUTROS EMPREENDIMENTOS”, QUE NÃO SEJA ESPECÍFICO DE FISCALIZAÇÃO DE ESTRADAS, ESTA PODERÁ SER QUALIFICADA TECNICAMENTE DURANTE O PROCESSO DE HABILITAÇÃO, ASSIM COMO TAMBÉM, TER OS SEUS ATESTADOS PASSÍVEIS DE PONTUAÇÃO TÉCNICA, CONFORME CONSTA NO TERMO DE REFERÊNCIA, ITEM 11.4.1 - PROPOSTA TÉCNICA, ALÍNEA A.2.1, UMA VEZ QUE, OS SERVIÇOS DE “FISCALIZAÇÃO DE RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS”, SÃO SERVIÇOS DE APOIO AOS ESTUDOS AMBIENTAIS, QUE É O OBJETO PRINCIPAL DA CONCORRÊNCIA. 

NOSSO ENTENDIMENTO ESTÁ CORRETO?

RESPOSTA 6) NÃO. O ITEM MAIS RELEVANTE DO OBJETO REFERE-SE AO SERVIÇO DE APOIO À FISCALIZAÇÃO E SUPERVISÃO TÉCNICA DAS OBRAS.

QUESTIONAMENTO 7)
 AINDA NO ITEM 4.2.2.3 – QUALIFICAÇÃO TÉCNICA, ALÍNEA C, ASSIM COMO NO ITEM 11.4.1, ALÍNEA B.1.4 DO TERMO DE REFERÊNCIA, PEDE-SE, QUE A LICITANTE POSSUA NO SEU QUADRO PERMANENTE, ENGENHEIRO CIVIL, DETENTOR DE ATESTADO DE CAPACIDADE TÉCNICA, REGISTRADO NO CREA E ACOMPANHADO DA DEVIDA CAT, COMPROVANDO QUE O PROFISSIONAL EXECUTOU SERVIÇOS SIMILARES AO OBJETO DA LICITAÇÃO, CONFORME ALÍNEA B1 DO REFERIDO ITEM. É EXIGIDO AINDA, NA ALÍNEA B.2 DO ITEM 11.4.1 DO TERMO DE REFERÊNCIA, QUE ESTE PROFISSIONAL POSSUA PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOTÉCNICA, ASSIM COMO O PROFISSIONAL ENGENHEIRO AMBIENTAL OU FLORESTAL OU AGRÔNOMO, POSSUA PÓS-GRADUAÇÃO EM MEIO-AMBIENTE.

TOMANDO COMO BASE NOVAMENTE O OBJETO PRINCIPAL DA CONCORRÊNCIA “LICENCIAMENTO AMBIENTAL”, ENTENDEMOS QUE, UM GEÓGRAFO OU UM ENGENHEIRO AGRÔNOMO, COM VASTA EXPERIÊNCIA E DETENTOR DE ATESTADOS EM “ELABORAÇÃO DE ESTUDOS AMBIENTAIS DE OUTROS EMPREENDIMENTOS, QUE NÃO SEJA ESPECÍFICO DE 

FISCALIZAÇÃO DE ESTRADAS”, PODERÁ EXERCER A MESMA FUNÇÃO DO ENGENHEIRO CIVIL, EXIGIDO NO EDITAL E TERMO DE REFERÊNCIA. BEM COMO, ENTENDEMOS TAMBÉM, QUE UMA VEZ QUE OS RESPECTIVOS PROFISSIONAIS POSSUEM ATESTADOS DE CAPACIDADE TÉCNICA PARA OS SERVIÇOS, COMPROVANDO SUAS EXPERIÊNCIAS, NÃO EXISTE A NECESSIDADE DE EXIGÊNCIAS DE PÓS-GRADUAÇÃO EM GEOTÉCNICA E MEIO-AMBIENTE.

RESPOSTA 7) NÃO. O ITEM MAIS RELEVANTE DO OBJETO REFERE-SE AO SERVIÇO DE APOIO À FISCALIZAÇÃO E SUPERVISÃO TÉCNICA DAS OBRAS. CUMPRA-SE O EDITAL.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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