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A COMPANHIA DE DESENVOLVIMENTO DOS VALES DO SÃO FRANCISCO E DO PARNAÍBA, CODEVASF, COMUNICA AOS INTERESSADOS NO EDITAL                             Nº 23/2013 CONCORRÊNCIA – TÉCNICA E PREÇO, QUE TEM POR OBJETO OS SERVIÇOS DE LICENCIAMENTO AMBIENTAL E ACOMPANHAMENTO DAS CONDICIONANTES, BEM COMO APOIO À FISCALIZAÇÃO E SUPERVISÃO TÉCNICA DO CONTRATO DA OBRA DE RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS E ACESSOS NO PARQUE NACIONAL DA SERRA DA CANASTRA, NO ESTADO DE MINAS GERAIS, QUE FOI NEGADO PROVIMENTO AO RECURSO ADMINISTRATIVO INTERPOSTO PELA EMPRESA “MAGNA ENGENHARIA LTDA”, CONTRA O RESULTADO DE JULGAMENTO DAS PROPOSTAS TÉCNICAS, SENDO MANTIDA A DESCISÃO DE DESCLASSIFICAÇÃO DA EMPRESA PARA O CERTAME.

O RELATÓRIO DE ANÁLISE DO RECURSO ADMINISTRATIVO E SEUS ANEXOS ESTÃO DISPONÍVEIS AOS INTERESSADOS NO SITE DA CODEVASF: WWW.CODEVASF.GOV.BR. 

COMUNICAMOS AOS INTERESSADOS QUE A ABERTURA DAS PROPOSTAS FINANCEIRAS DAS EMPRESAS CLASSIFICADAS, ESTÁ MARCADA PARA O DIA 17/09/2013 AS 15H00 NA SALA 202 DO EDIFÍCIO SEDE DA CODEVASF, EM BRASÍLIA/DF.
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