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COMUNICAMOS AOS INTERESSADOS NO EDITAL Nº 16/2013, CONCORRÊNCIA - TÉCNICA E PREÇO, QUE TEM POR OBJETO A ELABORAÇÃO DE ESTUDOS DE PRÉ-VIABILIDADE, VISANDO DIAGNOSTICAR A SITUAÇÃO ATUAL DA BACIA DO RIO JACARÉ, COM UMA ÁREA TOTAL DE 18.328 KM2 E PROPOR ALTERNATIVAS PARA INCREMENTAR A OFERTA DE ÁGUA NESTA REGIÃO SEMIÁRIDA, LOCALIZADA EM ÁREAS DE 23 MUNICÍPIOS, NO ESTADO DA BAHIA, APÓS OUVIDA A ÁREA TÉCNICA ESCLARECEMOS:

1 – PERGUNTAS:
NA LEITURA DO ANEXO III – ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS PARA OS SERVIÇOS  TOPOGRÁFICOS OBSERVAMOS ALGUMAS ORIENTAÇÕES PARA O DESENVOLVIMENTO DOS SERVIÇOS DE LEVANTAMENTO CADASTRAL EM APARENTE DESACORDO COM OS OBJETIVOS DE UM ESTUDO DE PRÉ-VIABILIDADE. ALÉM DISSO, PARECE TAMBÉM NÃO TEREM SIDO CONSIDERADAS AS CARACTERÍSTICAS DA ÁREA OBJETO DOS SERVIÇOS, O QUE ACARRETA NA INADEQUAÇÃO DOS PREÇOS UNITÁRIOS PREVISTOS.

APRESENTAMOS A SEGUIR OS TRECHOS DAS ESPECIFICAÇÕES DE SERVIÇOS EM APARENTE DESACORDO, CONFORME CITADO, SEGUIDAS DAS PONDERAÇÕES CORRESPONDENTES. CONCLUÍMOS COM NOSSO ENTENDIMENTO SOBRE AS ESPECIFICAÇÕES A SEREM ADOTADAS PARA A EXECUÇÃO DO LEVANTAMENTO CADASTRAL EM TELA.

* DEFINIÇÃO DA ÁREA DE LEVANTAMENTO - “1.1.1 OS LEVANTAMENTOS CADASTRAIS DEVERÃO SE DESENVOLVER EM UMA FAIXA DE 50 METROS PARA CADA MARGEM A PARTIR DO EIXO DOS RIOS JACARÉ E MILAGRES.

NO RIO JACARÉ, A FAIXA DE 50 M PARA CADA LADO É OCUPADA PREDOMINANTEMENTE PELO LEITO MAIOR. O RESTANTE DA FAIXA OCUPA A ÁREA DE PRESERVAÇÃO PERMANENTE (MATA CILIAR), (LEI Nº 12.651/2012). NA PRÁTICA, ALÉM DO LEITO MAIOR DO RIO JACARÉ, DESENVOLVEM-SE AS ÁREAS COM INFRAESTRUTURA DAS PROPRIEDADES, TIPICAMENTE, CERCAS E, EVENTUALMENTE, O LIMITE DAS TERRAS CULTIVADAS.

* CADASTRO FÍSICO - “2.1 CONSISTE NA IDENTIFICAÇÃO DOS LIMITES DOS IMÓVEIS, UTILIZANDO EQUIPAMENTOS DE MEDIÇÃO ELETRÔNICA E POSICIONAMENTO GLOBAL OBEDECENDO ÀS NORMAS E LEIS VIGENTES. ALÉM DESTES DEVERÃO SER LEVANTADOS TODOS OS ELEMENTOS FÍSICOS DE CADA IMÓVEL, OU SEJA, AS BENFEITORIAS EXISTENTES.

COM EXCEÇÃO DOS LIMITES DAS PROPRIEDADES, NA FAIXA DE 50 M, TODAS AS BENFEITORIAS QUE POR VENTURA EXISTAM NAS PROPRIEDADES, ESTARÃO EM DESACORDO COM O CÓDIGO FLORESTAL BRASILEIRO RECENTEMENTE APROVADO, TRANSFORMANDO O LEVANTAMENTO CADASTRAL NUM DOCUMENTO DE VISTORIA DE SITUAÇÕES IRREGULARES. NESSE CASO, OS PROPRIETÁRIOS DAS TERRAS DEVEM OFERECER FORTE RESISTÊNCIA AO LEVANTAMENTO CADASTRAL PREVISTO.

* CADASTRO AGRÍCOLA - “3.1 O LEVANTAMENTO CADASTRAL AGRÍCOLA TEM O OBJETIVO DE REPRESENTAR O USO DO SOLO E A COBERTURA VEGETAL NATURAL COM INTUITO DE OBTER PARÂMETROS PARA ELABORAÇÃO DE UM MAPA DE USO DOS SOLOS NA REGIÃO DE INTERESSE, SOB RESPONSABILIDADE DE UM PROFISSIONAL HABILITADO E EXPERIENTE NA EXECUÇÃO DESTES SERVIÇOS.

O LEVANTAMENTO CADASTRAL, COMO ESPECIFICADO, NÃO FORNECERÁ PARÂMETROS PARA O PLANEJAMENTO DA BACIA, POIS, COMO FOI DITO ANTERIORMENTE, A FAIXA DE 50 METROS MOSTRARÁ APENAS A COBERTURA VEGETAL DO GRANDE LEITO DO RIO. SENDO ASSIM, DEVERIAM SER LEVANTADOS, COM BASE NAS INFORMAÇÕES DO PROPRIETÁRIO, OS PERCENTUAIS DE COBERTURA VEGETAL NATURAL E DE USO DO SOLO COM AGRICULTURA E PECUÁRIA DA PROPRIEDADE COMO UM TODO.

* CADASTRO JURÍDICO - “4.1 DEVERÁ SER LEVANTADA A SITUAÇÃO JURÍDICA DO IMÓVEL, INCLUSIVE SE ESTÁ HIPOTECADO OU NÃO, SUA TITULAÇÃO … SEJA ATRAVÉS DE PESQUISA EM CARTÓRIOS...

4.2 DEVERÃO SER OBTIDAS AS CÓPIAS DA DOCUMENTAÇÃO PERTINENTE E ANEXADAS ÀS  PASTAS CADASTRAIS.

4.4 DEVERÃO SER OBTIDAS AS CÓPIAS DA DOCUMENTAÇÃO PERTINENTE, TANTO DO PROPRIETÁRIO / BENFEITOR, MORADORES, HERDEIROS, ASSIM COMO DA PROPRIEDADE E ANEXADAS ÀS PASTAS CADASTRAIS.

AS INFORMAÇÕES DO CADASTRO JURÍDICO SÃO APROPRIADAS PARA A FASE DE PROJETO  EXECUTIVO, PARA FINS DE DESAPROPRIAÇÃO EM ÁREA DECLARADA DE UTILIDADE PÚBLICA ATRAVÉS DE DECRETO FEDERAL OU ESTADUAL. ESSE GRAU DE DETALHE ESTÁ EM DESACORDO COM O NÍVEL DE PRÉ-VIABILIDADE DO PRESENTE ESTUDO.

* CADASTRO SOCIOECONÔMICO - “5.1 CONSISTE NA QUANTIFICAÇÃO E  IDENTIFICAÇÃO DAS CONDIÇÕES SOCIAIS E ECONÔMICAS DOS MORADORES DA ÁREA, INCLUSIVE DESCRIÇÃO DE DADOS REFERENTES À QUALIDADE DE REBANHO E PRODUÇÃO AGROPECUÁRIA.

5.2 DEVERÁ SER PREENCHIDA PARA CADA PROPRIEDADE UMA FICHA CADASTRAL CONFORME MODELO DA CODEVASF. SITUAÇÕES NÃO PREVISTAS NA FICHA CADASTRAL DEVERÃO SER PREVIAMENTE APROVADAS ANTES DA MODIFICAÇÃO DOS PADRÕES PROPOSTOS PELA CODEVASF.

AS INFORMAÇÕES SOLICITADAS APRESENTAM GRAU DE DETALHAMENTO MUITO SUPERIOR AO NECESSÁRIO PARA A ELABORAÇÃO DE ESTUDOS DE PRÉ-VIABILIDADE.

* CUSTOS UNITÁRIOS

OS CUSTOS UNITÁRIOS APRESENTADOS NA PLANILHA DE ORÇAMENTO DA PRESENTE LICITAÇÃO NÃO LEVAM EM CONSIDERAÇÃO AS CARACTERÍSTICAS DA ÁREA A LEVANTAR:

* ÁREA COM VEGETAÇÃO, E/OU EMBREJADA, E/OU COM VEGETAÇÃO (MATA CILIAR) QUE DIFICULTAM SOBREMANEIRA O ACESSO E DESLOCAMENTO DENTRO DA PROPRIEDADE. O RIO JACARÉ APRESENTA GRANDE EXTENSÃO DE CALHA SEM ESTRADAS MUNICIPAIS RIBEIRINHAS, OU MESMO PARTICULARES;

* ELEVADO NÚMERO DE PROPRIEDADES A CADASTRAR, ESTIMADAS EM 8.000 UNIDADES (ADMITIMOS A LARGURA MEDIA DAS PROPRIEDADES JUNTO AOS RIOS COMO IGUAL A 100 M).

OS CUSTOS PREVISTOS NO EDITAL SERIAM ADEQUADOS QUANDO APLICADOS A UM  LEVANTAMENTO CADASTRAL NECESSÁRIO UM ESTUDO DE PRÉ-VIABILIDADE, COMO  DESCRITO NA CONCLUSÃO A SEGUIR:

* CONCLUSÃO

CONSIDERANDO TODAS AS OBSERVAÇÕES ACIMA, SOLICITAMOS QUE:

* A FICHA CADASTRAL - SEJA SIMPLIFICADA, COM INFORMAÇÕES MÍNIMAS DE PROPRIETÁRIOS E REBANHO (TIPO E QUANTIDADE DE CABEÇAS) DIFERENTEMENTE DA APLICADA EM LEVANTAMENTOS CADASTRAIS DE PROPRIEDADES RURAIS PARA FINS DE  DESAPROPRIAÇÃO. OU SEJA, O ENFOQUE DEVE SER COMO O DE UM CADASTRO DE  USUÁRIOS DE ÁGUA.

* O CADASTRO FÍSICO - CONSISTA NA DEFINIÇÃO DOS LIMITES DE PROPRIEDADE  APENAS JUNTO AO RIO.

* CADASTRO AGRÍCOLA - DISCRIMINE AS PORCENTAGENS DE USO DO SOLO E DA COBERTURA VEGETAL NATURAL NA PROPRIEDADE COM BASE NAS INFORMAÇÕES DO PROPRIETÁRIO.

* CADASTRO JURÍDICO - SEJA LEVANTADA APENAS A SITUAÇÃO JURÍDICA DO IMÓVEL (PROPRIETÁRIO, BENFEITOR OU POSSEIRO).

* CADASTRO SOCIOECONÔMICO - CONSISTA NA QUANTIFICAÇÃO E IDENTIFICAÇÃO DAS CONDIÇÕES SOCIAIS E ECONÔMICAS DOS MORADORES E DA PRODUÇÃO AGROPECUÁRIA (CULTURAS, REBANHOS E ATIVIDADES PRODUTIVAS) DESENVOLVIDA NAS PROPRIEDADES  INTERCEPTADAS PELA FAIXA DE LEVANTAMENTO.

TODAS AS BENFEITORIAS, COBERTURA E USO DOS SOLOS, NA FAIXA, DEVERÃO SER  FOTOGRAFADAS E GEORREFERENCIADAS, EXPONDO-SE PLACA IDENTIFICADORA NAS MESMAS.

É DE SUMA IMPORTÂNCIA O APOIO DA CODEVASF NO CAMPO, TANTO PARA FACILITAR O  CONTATO JUNTO AOS PROPRIETÁRIOS, CASO NECESSÁRIO, COMO PARA O ACOMPANHAMENTO DOS LEVANTAMENTOS.

1 –RESPOSTAS:
O CADASTRAMENTO DEVERÁ SER REALIZADO NA FAIXA DE 50 METROS CONTADO A PARTIR DAS MARGENS COM O OBJETIVO DE DEFINIR O NÚMERO DE PROPRIEDADES, INSTALAÇÕES (CADASTRO FÍSICO), USO DE SOLO, CONDIÇÕES SOCIOECONÔMICAS E JURÍDICAS DA REGIÃO DE INTERESSE. NÃO É NECESSÁRIO CADASTRAR INTEGRALMENTE CADA PROPRIEDADE, APENAS OS ELEMENTOS INSTALADOS NA FAIXA DE INTERESSE.

CONSIDERANDO AS INFORMAÇÕES DO EDITAL E O GRAU DE DESENVOLVIMETO DAS ATIVIDADES PREVISTAS PARA ESTA ETAPA DOS ESTUDOS TORMA-SE NECESSÁRIO EXECUTAR OS CADASTROS CONFORME PREVISTO, APENAS SUPRIMINDO OS SUBITENS “D, E, F, G H” DO SUBITEM 9.1.1 REFERENTE ÀS PASTAS CADASTRAIS DOS TERMOS DE REFERÊNCIA:


“...

D) CÓPIA DA CERTIDÃO NEGATIVA DE ÔNUS REAIS;

E) CÓPIA DO MEMORIAL DESCRITIVO DO IMÓVEL E DAS BENFEITORIAS, SENDO QUE AO LADO DE CADA UMA DELAS DEVERÁ SER COLADA CÓPIA DE SUA FOTOGRAFIA (DIGITAL) OU COM A CÓPIA DA BENFEITORIA DIGITALIZADA;

F) FICHA CADASTRAL DEVIDAMENTE PREENCHIDA (MODELO CODEVASF);

G) FOLHAS DE CÁLCULO DE AZIMUTE E DISTÂNCIA ENTRE OS VÉRTICES DAS DIVISAS DO IMÓVEL E CÁLCULO DA ÁREA;

H) RELAÇÃO DE COORDENADAS UTILIZADAS NO CÁLCULO DA ÁREA;

...”.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

MESSIAS CARVALHO DA SILVA
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