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EM REFERÊNCIA AO EDITAL DE CONCORRÊNCIA Nº 26/2013, QUE TEM POR OBJETO EXECUÇÃO DAS OBRAS E SERVIÇOS RELATIVOS À COMPLEMENTAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ESGOTAMENTO SANITÁRIO NO MUNICÍPIO DE JEQUITAÍ, NO ESTADO DE MINAS GERAIS:

NO SUBITEM 4.3.2 – A PROPOSTA FINANCEIRA – INVÓLUCRO Nº 2 (DOIS) CONSTITUI-SE DOS SEGUINTES DOCUMENTOS:

SUB CLÁUSULA:

F3) A LICITANTE DEVERÁ NA COMPOSIÇÃO DE PREÇOS UNITÁRIOS DE MÃO-DE-OBRA OBSERVAR OS PISOS SALARIAIS NORMATIVOS DA CATEGORIA CORRESPONDENTE, FIXADOS POR LEI, DISSÍDIO COLETIVO, ACORDOS OU CONVENÇÕES COLETIVAS DE TRABALHO DO(S) MUNICÍPIO(S) ONDE OCORRERÁ(ÃO) O(S) SERVIÇO(S), OU, QUANDO ESTA ABRANGER MAIS DE UM MUNICÍPIO;
DIANTE DO EXPOSTO ACIMA, E DE ACORDO COM A CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO, CELEBRADA ENTRE O DINDICATO DOS TRABALHADORES NAS INDUSTRIAS DA CONSTRUÇÃO PESADA DE MINAS GERAIS E O SINDICATO DA INDUSTRIA DA CONSTRUÇÃO PESADA NO ESTADO DE MINAS GERAIS, ESTIPULARAM O SEGUINTE:

CLÁUSULA PRIMEIRA – VIGÊNCIA E DATA BASE

AS PARTES FIXAM A VIGÊNCIA DA PRESENTE CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO NO PERÍODO DE 1º DE NOVEMBRO DE 2012 A 31 DE OUTUBRO DE 2013 E A DATA BASE DA CATEGORIA EM 1º DE NOVEMBRO.

CLÁUSULA SEGUNDA – ABRANGÊNCIA

A PRESENTE CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO ABRANGERÁ A(S) CATEGORIA(S) DA INDÚSTRIA DA CONSTRUÇÃO PESADA, COM ABRANGÊNCIA TERRITORIAL EM MG.
CLÁUSULA TERCEIRA – PISO SALARIAL

AS PARTES RESOLVEM FIXAR, PARA OS TRABALHOS DA CATEGORIA, OS SEGUINTES PISOS SALARIAIS QUE VIGORÃO A PARTIR DE 1/11/2012:

A) TRABALHADORES DA REGIÃO METROPOLITANA DE BELO HORIZONTE – PISO SALARIAL DE R$ 785,40 (SETECENTOS E OITENTA E CINCO REAIS E QUARENTA CENTAVOS) POR MÊS, CORRESPONDENTE A R$ 3,57 (TRÊS REAIS E CINQUENTA E SETE CENTAVOS) POR HORA.

B) DEMAIS MUNICÍPIOS DE MINAS GERAIS – PISO SALARIAL DE R$ 754,60 (SETECENTOS E CINQUENTA E QUATRO REAIS E SESSENTA CENTAVOS) POR HORA.

COM OS ENCARGOS SOCIAIS DEMONSTRADOS PELA CODEVASF DE 128,36% O PISO SALARIAL, PARA A FUNÇÃO DE SERVENTE, SERIA DE R$ 1.722,66 (HUM MIL, SETECENTOS E VINTE E DOIS REAIS E SESSENTA E SEIS CENTAVOS) POR MÊS, CORRESPONDENTE A R$ 7,83 (SETE REAIS E OITENTA E TRÊS CENTAVOS) POR HORA.

 NA LISTA DE PREÇOS DE INSUMOS – CPU – DATA BASE: JAN/2013 – MINAS GERAIS E TAMBÉM NA PLANILHA DE COMPOSIÇÃO DOS PREÇOS UNITÁRIOS APRESENTADOS PELA CODEVASF, O VALOR DA MÃO-DE-OBRA DO SERVENTE UTILIZADA É DE R$ 1.507,00 ( HUM MIL, QUINHENTOS E SETE REAIS) POR MÊS, CORRESPONDENTE A R$ 6,85 (SEIS REAIS E OITENTA E CINCO CENTAVOS) POR HORA, COM ENCARGOS SOCIAIS DE 128,36% O QUE REPRESENTA UM SALÁRIO LÍQUIDO DE R$660,00 (SEISCENTOS E SESSENTA REAIS) POR MÊS, CORRESPONDENTE A R$3,00 (TRÊS REAIS) POR HORA , PORTANTO ABAIXO DO PISO SALARIAL FIXADO PELA CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO E TAMBÉM ABAIXO DO SALÁRIO MÍNIMO VIGENTE.
PERGUNTA 01: DIANTE DO EXPOSTO ACIMA, QUAL O VALOR DA MÃO DE OBRA DO SERVENTE A SER UTILIZADO NA PLANILHA DE COMPOSIÇÃO DE CUSTO UNITÁRIO DOS SERVIÇOS:
 O VALOR ESTIPULADO PELA CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO VIGENTE OU O VALOR CONSTANTE NA LISTA DE PREÇOS DE INSUMOS – CPU –DATA BASE: JAN/2013 – MINAS GERAIS APRESENTADA PELA CONDEVASF.

RESPOSTA 01: O ORÇAMENTO DAS OBRAS DO SES DE JEQUITAÍ/MG FORAM ELABORADOS CONFORME O DISPOSTO NA LEI Nº 12.708/12 – LDO/2013, PORTANTO, SEGUINDO OS PREÇOS DO SINAPI-MG, DATA-BASE JAN/2013, CONFORME EDITAL. AS EMPRESAS LICITANTES DEVEM ELABORAR SUAS PROPOSTAS CONFORME SUBITEM 4.3 – PROPOSTA FINANCEIRA – INVÓLUCRO Nº 02(DOIS), DO EDITAL.
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