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COMUNICAMOS QUE O PRESIDENTE DA CODEVASF APROVOU O RELATÓRIO DA PROPOSTA TÉCNICA ELABORADO PELA COMISSÃO TÉCNICA DE JULGAMENTO DO EDITAL Nº 91/2013, CONCORRÊNCIA – TÉCNICA E PREÇO, QUE TEM POR OBJETO A ELABORAÇÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA, ECONÔMICO E AMBIENTAL, COM ELABORAÇÃO DO AIA, E CONSOLIDAR ANTEPROJETO DE ENGENHARIA PARA ATIVIDADES DE IRRIGAÇÃO DE UMA ÁREA ESTIMADA DE 12.000 HA, PARA AS ETAPAS 1 E 2 DO PROJETO DE IRRIGAÇÃO DE MOCAMBO-CUSCUZEIRO, COM SUPRIMENTO HÍDRICO PELO RIOS DO MEIO E CORRENTINA, LOCALIZADO NO MUNICÍPIO DE SANTA MARIA DA VITÓRIA, NO ESTADO DA BAHIA, CONSIDERANDO DESCLASSIFICADA A EMPRESA BECK DE SOUZA ENGENHARIA LTDA, E CLASSIFICADAS TECNICAMENTE OS CONSÓRCIOS FORMADOS PELAS EMPRESAS:

- ECOPLAN ENGENHARIA LTDA/ SKILL ENGENHARIA LTDA - 92 PONTOS E,

- PROJETEC PROJETOS TÉCNICOS LTDA / ENGECORPS ENGENHARIA S/A – 82,5 PONTOS.

INFORMAMOS QUE O RELATÓRIO DE JULGAMENTO DAS PROPOSTAS TÉCNICAS ESTÁ DISPONÍVEL NO SITE DA CODEVASF: WWW.CODEVASF.GOV.BR.

CONVOCAMOS OS INTERESSADOS PARA A SESSÃO DE ABERTURA DA PROPOSTA FINANCEIRA DA LICITANTE ACIMA, CLASSIFICADA TECNICAMENTE, PARA O DIA 13 (TREZE) DE MARÇO DE 2014, ÀS 15H00 (QUINZE HORAS), NA SALA 202 DO EDIFÍCIO SEDE DA CODEVASF, EM BRASÍLIA – DF.
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